

Inicia-se no dia 02 de julho de dois mil e vinte e quatro, às 19 horas, a reunião ordinária do Conselho Municipal de Turismo referente ao mês de julho, presencialmente na Casa dos Conselhos Municipais de Botucatu, onde estiveram presentes os seguintes conselheiros e suplentes:

§ 1º Da Administração Municipal:

I - Representantes da Secretaria de Turismo:

Titular: Roberta Leme Sogayar

II - Representantes da Secretaria Municipal de Educação:

Titular: Cristiane Maria Paganini Messias

III - Representantes escolhidos pelo Prefeito Municipal:

Suplente: Edilene Lúcia Bortolozzo Vieira

§ 2º Da Iniciativa Privada e da Sociedade Civil Organizada

I – Representantes dos meios de hospedagem

Titular: Renata Calil Moyses Gasparete

II - Representantes dos restaurantes e bares diferenciados:

Titular: Samir Abdallah

III - Representantes do serviço de receptivos:

Titular: Robson José da Silva

IV - Representantes do turismo rural:

Titular: Fernanda Forlin Tavares

V - Representantes da Cultura Botucatuense:

Titular: Wlad Maia Parrillo

VI - Representantes da UNESP:

Titular: Newton Kay Hokama

VII - Representantes do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente:

Titular: Luiz Cesar Ribas

VIII – Representantes do Artesanato Botucatuense

Titular: Tânia Regina Sabatini de Oliveira

Suplente: Sônia Maria Leite Manoel

IX - Representantes da Comunicação e Marketing do Turismo

Titular: Olavo Antonio Peixoto de Oliveira Junior

Demais Presentes:

Douglas Iglesias - APOE

Fábio Sumodjo - APOE

André Spadaro

Paulo Malagute

Seguem as pautas do dia

- Parceria SEBRAE e Polo Cuesta;
- Período eleitoral;
- Finalização do Ranqueamento;
- Finalização SISMAPA;
- Apresentação do candidato André Spadaro.

A reunião se iniciou com a fala do Samir, presidente do Conselho apresentado as pautas colocadas pelos membros do Conselho:

Inicialmente Roberta Sogayar, representante da Secretaria Adjunta de Turismo realizou alguns repasses. Sobre a parceria do SEBRAE com o Polo Cuesta, informou sobre a parceria para o Programa de Roteirização Regional. Pediu a indicação da governança. Wlad, Samir, Fernanda e Robson se candidataram para representarem a governança na reunião do dia 02 de agosto. Além disso, informou a necessidade de comunicarmos aos empresários sobre essas reuniões que irão acontecer.

A respeito do Período eleitoral, informou que todas as redes sociais e site do turismo irão cair a partir de sexta-feira, dia 05 de julho para cumprimento do período eleitoral.

Roberta informou que a Secretaria Adjunta de Turismo finalizou o preenchimento da plataforma estadual de ranqueamento turístico. Ela acredita que esse foi o maior levantamento turístico já realizado no município, e relatou sobre a importância do turismo de saúde para a cidade, e também comenta que o SISMAPA também está em fase de finalização do mapa nacional do turismo.

Apresentação do candidato André Spadaro e questionamentos do conselho a ele:

1. **Qual sua percepção sobre a participação dos conselhos de turismo?**

Pré-candidato a prefeito André Spadaro, acredita que a participação dos secretários deve ser fundamental para o funcionamento das atividades. Quer ouvir os conselhos municipais, acredita na participação popular. Ribas questiona sobre o nível de deliberação dos conselhos. André menciona a necessidade de um conselho inclusive deliberar sobre o orçamento do município.

2. **O que você pensa em relação a um centro de eventos?**

O pré-candidato a prefeito diz que acredita ser necessário a regulamentação dos espaços de eventos e que também a criação do centro de eventos deve ser priorizada. Questiona os conselheiros sobre uma possível localização deste espaço e também qual o modelo deste negócio. Roberta coloca sobre a necessidade de fazer uma parceria pública privada para a gestão deste espaço pois o mesmo é demasiado oneroso para o município. O local também não foi definido pelo conselho. Wlad comenta que a regulamentação é fundamental porque os eventos já estão acontecendo no município. E acredita que o centro de eventos não atenderá a todos os eventos, mas a regulamentação é fundamental para o uso dos atuais espaços. Também fala da questão dos horários dos eventos. Samir acrescenta que o centro de eventos deve ser fora da cidade para que não tenha problemas com o som. Douglas comenta a necessidade de fazer em um espaço fora do município para que as pessoas possam levar animais em caso de uma feira de

animais. Douglas acredita ser fundamental a inserção das zonas de interesse turístico no plano diretor municipal. Se essas áreas não forem regulamentadas não conseguiremos desenvolver os eventos em suas potencialidades.

3. **Como você vê a questão do lixo em áreas rurais?**

Samir expõe que essa questão tem sido uma temática recorrente no conselho e gostaria de saber a opinião do candidato em relação a isso. Acredita que deve haver a necessidade de aplicar multas corretivas severas para que isso mude. André acredita que é necessário haver mais ecopontos na cidade. Não estava familiarizado com a quantidade de ecopontos da cidade. Alguns lugares são crônicos em termos de descarte e Edilene pauta a necessidade de termos mais fiscais de posturas. Samir também pontua a necessidade de sanar esses comportamentos de geração de lixo por meio de aplicação de multas mais severas.

4. **O que você pensa sobre termos uma secretaria independente de turismo?**

André acredita que devemos ter uma secretaria independente sim. Roberta apresenta o orçamento médio da secretaria e indica a necessidade de um orçamento mais robusto para as obras. Aponta a necessidade de um novo prefeito colocar o turismo como pauta estratégica para o turismo na captação de negócios. Douglas informa os valores da Secretaria de Desenvolvimento Econômico nos anos de 2024 e a previsão para 2025, e pede para que o André tenha essa postura de escuta.

5. **Formação COMPATRI:**

André questiona a complexidade do que pode ser feito nesse sentido. Paulo Malagute também questiona se essa lei é existente ou não. Roberta informa sobre a questão dos entraves que das indicações do projeto de lei com os membros indicados do CONDEPHAAT e da Secretaria Estadual de Turismo. Informa que o Projeto de Lei está parado com este entrave, mas que o mesmo possui vários entusiastas para a implantação na cidade.

6. **Instalação de mais totens de informação turística:**

Paulo Malagute questiona o que tem sido feito em relação ao recurso do MIT. Roberta informa que os recursos do MIT foram colocados nos últimos anos, mas que não foi deliberado pelo conselho o uso do recurso para os totens. Roberta informa que esse projeto pode ser feito pela Secretaria mas que algumas ações estavam em andamento e ainda não foram priorizadas.

7. **Lei de pavimentação das calçadas:**

Samir inicia trazendo a demanda sobre o estado das calçadas que não são inclusivas. Muitos lugares não possuem nem calçadas, aponta Douglas. Paulo fala da dificuldade em fazer um planejamento de acessibilidade de uma cidade íngreme como Botucatu e sugere um planejamento de pequenas áreas, principalmente no centro da cidade,

fazendo as conexões entre as ruas. André confirma essa dificuldade. Newton questiona sobre ciclovias mas o pré candidato apresenta que existe a dificuldade topográfica.

8. Fiscais de postura:

André não está familiarizado com a problemática então Roberta apresenta o déficit de fiscais de postura na prefeitura tanto para o comércio quanto para o turismo. Apresenta questões correlatas a criação do voucher único e também da lei dos guias. Samir também apresenta a questão dos trailers no município, onde em períodos anteriores os trailers foram proibidos e atualmente estão em diversos pontos da cidade. Paulo acrescenta que a fiscalização historicamente apresenta um peso político quando a mesma é ativa. Deve-se criar mecanismos e funcionamento do departamento de fiscalização. Samir coloca que se Botucatu quer de fato se tornar uma cidade turística Botucatu deve ter esses fiscais de postura para que a cidade esteja em ordem com seus regramentos.

9. Transporte Público:

Newton coloca uma questão da necessidade do transporte público no município, para ser uma cidade mais acessível como meios de transporte alternativos. André comenta que isso tem sido uma pauta recorrente em sua campanha e que pretende investir em transporte público. Transparece que a questão das ciclovias não é prioridade pois a topografia da cidade não é favorável ao ciclista.

Nada mais a tratar, às 21 horas foi encerrada reunião onde eu, Roberta Leme Sogayar, representante da Secretaria Adjunta de Turismo, lavrei a presente ata.

Samir Abdallah
Presidente do COMUTUR